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1 Vis at vektorfeltet

F(𝑥, 𝑦, 𝑧) =
(
4𝑥2 𝑦2,−9𝑦𝑧2, 3𝑧3𝑥2) , (𝑥, 𝑦, 𝑧) ∈ R3,

ikke har et vektorpotensial, altså at det ikke finnes noe vektorfelt G slik at

F(𝑥, 𝑦, 𝑧) = curlG(𝑥, 𝑦, 𝑧)

for alle (𝑥, 𝑦, 𝑧) ∈ R3.

2 La S𝑟 være kuleflaten med sentrum i origo og radius 𝑟, og la vektorfeltet F være gitt ved
F(𝑥, 𝑦, 𝑧) = (𝑥, 𝑦, 0). La N̂ være enhetsnormalen til S𝑟 som peker utover. La 𝑉 (𝑟) være volu-
met innenfor S𝑟 , og definer funksjonen 𝑓 (𝑟) ved

𝑓 (𝑟) =
∯

S𝑟

F · N̂ 𝑑𝑆.

Finn et uttrykk for 𝑓 (𝑟), og bestem grenseverdien

lim
𝑟→0+

𝑓 (𝑟)
𝑉 (𝑟) .

Sammenlign denne grenseverdien med en fysisk fortolkning av divergensen til F.

3 La 𝑅 være området i R2 som tilfredsstiller ulikhetene 𝑥2 + 𝑦2 ≤ 1 og 𝑦 ≥ 0, og la C = 𝜕𝑅 være
randen til 𝑅 orientert mot klokken. Regn ut∫

C′

(
𝑥 𝑦 + cos

(𝑥
2

)
, 4𝑥 + 𝑒 𝑦

2 + 3 arctan( 𝑦)
)
· 𝑑r,

der C′ er den krumme delen av C.

4 La C1 være sirkelen

𝑥2 + 𝑦2 = 1,

og la C2 være kurven med ligning

𝑟(𝜃) = 4
2 − cos(𝜃) , 0 ≤ 𝜃 ≤ 2𝜋.

i polarkoordinater. Videre så er både C1 og
C2 orientert mot klokken.

La 𝑅 være området mellom C1 og C2.
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Bruk Greens teorem til å regne ut∮
C2

(
− 𝑦

(𝑥2 + 𝑦2)2 ,
𝑥

(𝑥2 + 𝑦2)2

)
· 𝑑r.

Det oppgis at∮
C1

(
− 𝑦

(𝑥2 + 𝑦2)2 ,
𝑥

(𝑥2 + 𝑦2)2

)
· 𝑑r = 2𝜋 og

∬
𝑅

1
(𝑥2 + 𝑦2)2 𝑑𝐴 =

23
32

𝜋.


